
Kanttekeningen bij het wetsvoorstel BAZ 

 

De Basisvoorziening Arbeidsongeschiktheid Zelfstandigen wil een vangnet creëren voor 
zelfstandigen die zo’n vangnet nog niet hebben. Dit is op zich een loffelijk streven, waarbij 
echter een aantal kanttekeningen te plaatsen zijn: 
 
1 In plaats van een regeling op te tuigen die pretendeert toepasbaar te zijn op alle 
zelfstandigen zou het simpeler en liberaler zijn een voorziening voor zelfstandigen verplicht 
te stellen en daar bijvoorbeeld van de jaarlijkse belastingaangifte controle op uit te oefenen. 
 
2 De voorgestelde regeling is voor het overgrote deel van de zelfstandigen, die van een 
submodaal inkomen moeten rondkomen, veel te duur. 
 
3 Het feit dat de uitvoering van de BAZ zal worden gedaan door het toch al overbelaste UWV 
is voor veel betrokkenen aanleiding tot angstdromen in het licht van het onderzoek 
https://eenvandaag.avrotros.nl/item/uwv-vindt-eigen-dienstverlening-voor-
arbeidsongeschikten-onvoldoende-en-noemt-dat-verontrustend/ 
over niet goed behandelde UWV-cliënten waarin een UWV-medewerker zelf voorzien dat de 
misstanden daar groter zijn dan die van de toeslagenaffaire. Is een broodfonds niet alleen het 
eerste jaar maar ook later noodzakelijk om je te verzekeren van een inkomen? M.a.w.: onder 
welke voorwaarden keert UWV uit? 
 
4 Is de voorgestelde regeling niet veel duurder dan nodig is om gederfde inkomsten te 
dekken? Zie dit rekensommetje: 
 

Het percentage van langdurig ziekte verzuim ligt landelijk op zo’n 5%. 5% van de zieken.  
Dus 5% van 5%. 
Bij 1 miljoen ZZP’ers zijn er dus 2500 mensen per jaar langdurig niet in staat te werken. In het 
ongunstigste geval blijven deze pechvogels allemaal nog 20 jaar arbeidsongeschikt. Dan 
neemt dit aantal elk jaar toe met 2500. De komende 20 jaar groeit dat aantal in het slechtste 
geval tot 50.000 mensen, die elk jaar een uitkering krijgen. 
IN: 1 miljoen zelfstandigen x € 1.625 = € 1.625.000.000 x 20 jaar: 32.500.000.000 (32,5 
miljard)  
UIT: 50.000 pechvogels x € 17.500 = € 875.000.000 x 20 jaar: 17.500.000.000 (17,5 miljard).  
Verschil: 5 miljard. 
Natuurlijk zijn er ook nog kosten voor het regelwerk door de UWV en alle keuringsartsen/job-
coaches. Maar kosten die 5 miljard? Nogmaals, dit is het allerongunstigste geval. 

 
De zzp’er lijken vooral de zoveelste melkkoe van de overheid. 
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